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МОДЕЛЬ ВИКОРИСТАННЯ ХУДОЖНЬОГО ФІЛЬМУ  

ЯК ЗАСОБУ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ ПЕДАГОГА 

 

Аналіз наукової літератури свідчить про зростання інтересу дослідників до  

можливостей використання медіаресурсів, зокрема художніх фільмів, у контексті 

професійної підготовки педагогів. Художній фільм – «кінокартина, що відтворює дій-

сність в художніх образах» [8, с. 169]. О. Стечкевич, Т. Якимович художній фільм 

відносять до аудіовізуальних засобів навчання поряд з відеозаписами, мультимедій-

ними презентаціями та іншими подібними ресурсами [9]. Загальнодидактичні підходи 

щодо використання аудіовізуальних засобів навчання схарактеризовано в працях вче-

них [2; 4; 5; 10]. Н. Сеньовською проаналізовано потенціал використання художніх 

кінофільмів під час вивчення окремих тем курсу «Педагогіка» [7]. О. Семенюк наго-

лошує на тому, що фільм є потужним інструментом актуалізації соціокультурного 

контексту [6]. Г. Берегова розглядає філософсько-психологічний аналіз художнього 

фільму як складний багатоаспектний процес, що дозволяє простежити характер взає-

модії окремих компонентів фільму [1]. Ю. Вінтюк розглянув особливості здійснення 

психологічного аналізу художнього фільму саме з навчальною метою [3]. З урахуван-

ням результатів наукових досліджень [1; 3; 6; 7] нами встановлено, що художній 

фільм, як засіб професійної підготовки педагога, ‒ це цілісний дидактичний, вихов-

ний і психолого-педагогічний інструмент, що сприяє формуванню ключових профе-

сійних компетентностей майбутнього педагога, моделює реальні й уявні педагогічні 

ситуації, актуалізує соціальні, етичні й моральні проблеми, стимулює рефлексію та 

критичне мислення. Також нами встановлено структуру психолого-педагогічного 

аналізу художнього фільму, який включає: змістовно-смисловий аналіз (визначення 

основної ідеї фільму, авторського задуму; виокремлення ключових тем, проблем і мо-

ральних конфліктів); характерологічний аналіз персонажів (психологічне розкриття 

головних і другорядних героїв; вивчення мотивів поведінки, внутрішніх конфліктів 

розвитку особистості); психоемоційний вплив кінострічки (аналіз засобів емоційної 

виразності (музика, міміка, інтонація, колір); дослідження емоційних реакцій глядача 
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(емпатія, відраза, катарсис); соціокультурний контекст (аналіз національних і загаль-

нолюдських цінностей, які репрезентує кінострічка); дидактична інтерпретація (ви-

значення можливих педагогічних форм використання фільму); рефлексивний компо-

нент (стимулювання студентів до саморефлексії через співвіднесення ситуацій фі-

льму з власним досвідом). Також пропонуємо звернути увагу на добірку художніх 

фільмів, які висвітлюють тематику навчання, виховання та ролі педагога в освітньому 

процесі та суспільстві (https://unique-method.com/kino-20, https://www.clipr.cc/MX2ja, 

https://www.clipr.cc/w11KC). Ці фільми можуть слугувати потужною дискусійною 

платформою для обговорення методик, етичних дилем та характеру впливу педагога 

на формування особистості здобувача освіти. У межах сучасних наукових досліджень 

[1; 3; 6; 7; 9] використання художнього фільму зумовлює необхідність розробки від-

повідної моделі, що складається з декількох етапів. Перший етап ‒ це вибір фільму 

(повинен відповідати педагогічній тематиці). Другий етап ‒ підготовка до перегляду 

фільму: ознайомлення з контекстом сюжету (історичним, соціальним, культурним, 

освітнім тощо). Третій етап ‒ безпосередній перегляд фільму. Наступний етап ‒ аналіз 

змісту кінофільму. П’ятий етап ‒ обговорення педагогічних ситуацій. І, зрештою, шо-

стий етап ‒ рефлексія: студенти формулюють власні висновки, діляться враженнями, 

оцінюють власну готовність діяти в подібних умовах. Таким чином, художній фільм 

виступає не лише ілюстративним матеріалом, а потужним фактором цілісного фор-

мування професійної ідентичності майбутнього педагога. 
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